

保安局批美媒評論文章危言聳聽

強調香港記者等依法享有新聞自由 不必擔心無意中違法

香港文匯報訊 針對美國《華盛頓郵報》9月3日刊登其編委會(The Editorial Board)評論文章,抹黑香港法治,香港特區政府署理保安局局長卓孝業去信該報表示強烈反對,批評該評論文章危言聳聽。他強調,香港的記者、評論員、專欄作家一如既往地依法享有和行使新聞自由和言論自由,不必擔心無意中違法,不應被外部勢力危言聳聽的言論誤導。

卓孝業表示,在「一國兩制」下,香港實行高度自治。基本法保證普通法制度在香港的延續。法院獨立行使審判權,不受任何干涉。所有法官都恪守司法誓言,完全依法行事,以無懼、無偏、無私、無欺之精神,維護法制,主持正義,所有被指控刑事犯罪的被告均有權獲得公平審判。

談到近日的「立場新聞」案判決,卓孝業表示,法院在判決理由明確指出,《立場新聞》的意識形態是排斥內地的本土主義,甚至成為抹黑、醜化政府的工具。有關涉案文章包括毫無客觀依據攻擊香港國安法及相關執法及檢控程序;透過假訊息傳播仇恨和反政府情緒;攻擊警方執法並美化暴徒行為。

卓孝業強調,香港的《維護國家安全條例》對危害國家安全犯罪的域外效力完全

符合國際法原則、國際慣例和各國的通行做法。這既是必要的,也是合法的。

鄧炳強去信《明報》指文章誤導

就《明報》前日(4日)刊登傳媒人陳景祥對「立場新聞」案的評論文章,將判決與新聞界的監督、揭露、制衡角色扯上關係,香港特區政府保安局局長鄧炳強於同日去信《明報》總編輯,指該文章的論述都是基於對區域法院判決理由的片面理解,並沒有準確地反映香港法院在多宗案件判決中確立的法律原則,也無視香港過去經歷的國家安全風險。該文章帶出了錯誤的內容及觀點,特區政府並不認同,必須嚴正指出其誤導之處。

鄧炳強在信中指出,法庭已就煽動意圖



◆2021年12月,警方從「立場新聞」辦公室帶走大量物證。資料圖片

在多宗案作出清晰界定,而法庭在「立場新聞」案的裁決理由中清楚指出,「立場新聞」在修例風波期間成為了抹黑和中傷政府的工具。法庭裁定涉案文章是在沒有提出任何客觀基礎下,攻擊香港國安法等條文及相關執法及檢控程序,以假消息散播仇恨及反政府情緒,攻擊警方執法並美化暴動者的行為。

他強調,只要傳媒守法,按負責任新聞作業原則真誠地行事,以準確事實為基礎,並提供準確可靠的資訊,是不須擔心誤墮法網等。

外交公署致函駁斥美媒涉港謬論

香港文匯報訊 外交部駐港公署發言人昨日致信《華盛頓郵報》社論部駁斥其涉港謬論。發言人指,你報9月4日就香港「立場新聞」案的判決發表社論,借題發揮,抹黑香港新聞自由和經濟前景,不過是又出了一次虛偽與雙標的洋相!

發言人強調,「我要指出的是,『立場新聞』相關人員被判罪成是正義的伸張,與新聞自由無關。」你報社論懷疑「任何媒體機構能否在(香港)這座城市自由運營」,請問怎樣自由的運營才算「自由運營」?任何自由都有界限,沒有界限的自由只會踐踏他人的自由,新聞自由概莫能外;媒體並不高於法律,媒體只享有在法律範圍內運營的自由。「你報享有發文煽動仇恨、呼籲市民敵視美國聯邦政府和華盛頓特區政府、要求外國制裁美國的由嗎?我相信美國政府和人民都不可能接受這樣的自由!」

發言人表示,你報渲染所謂「媒體機構已將全部或部分業務遷出香港」,卻選擇性忽略一些美國主流媒體正在香港擴大業務,增加人手的事實。「我奉勸你報秉持客觀公正立場,多反映真實的香港,而非罔顧事實,刻意譏諷國際受眾。」

發言人指,你報社論最後又習慣性唱衰香港經濟,並嘲諷特區政府拚經濟的努力為「伎倆」。幾十年來,一些西方媒體一直未曾停止過唱衰中國經濟,但中國經濟照樣在陰陽怪氣中增長了幾十倍。近幾年,美國一些政客抱持冷戰思維,對中國和中國香港大搞制裁,大搞脫鉤斷鏈,發布旅行警告和商業警告,煽動甚至逼迫企業撤資。你報也加入了唱衰香港的陣營,為製造對港信心危機推波助瀾。香港特區政府致力於拚經濟、謀發展、促民生,這是任何負責任政府的應有作為,你報的嘲諷只會更加暴露自己的狹隘用心,也注定徒勞無功!

強調無損港新聞從業者正常工作

發言人強調,面對制裁和唱衰,今天的香港仍保持開放自由,新聞從業者們的正常工作不受影響。不久前,外交部駐香港特派員公署召開記者會,有29家媒體的約50名記者出席,包括9家美國、英國、日本駐港媒體的記者,他們不受限制地向特派員提出問題,充分享受新聞自由。我平日也多次舉辦媒體吹風會,與駐港外媒坦誠交流,但遺憾的是,極少看到你報駐港記者出現。在此,我願表示與你報記者直接、坦率溝通的意願,一起坐下來交流真實的香港。

陳虹秀案發還重審 同案3被告認罪

日前被社工註冊局由紀律委員會備選委員小組名單中剔除的社工陳虹秀,被區域法院法官沈小民裁定暴動罪脫,律政司針對陳虹秀在內4名罪脫被告提出上訴。2023年,上訴庭裁定律政司上訴得直,指沈小民處理證據時犯下嚴重錯誤,作出各種有利於辯方的臆測,裁決

有悖常理,故撤銷4人無罪裁決,將案件發還重審。

案件昨在區域法院再訊,暫委法官鍾明新表示,被告陳虹秀擬不認罪,案件將於12月初審訊,預料明年初裁決。同案另外3名被告,包括賴佩岐(27歲,補習老師)、鍾嘉能(31歲,電腦程式員)、龔梓舜(27歲,廚師)昨日認罪和求情,押後至陳虹秀案審結後一併處理判刑。

◆香港文匯報記者 葛婷

公院放射師網煽襲警囚13月



◆灣仔區域法院 資料圖片

香港文匯報訊(記者 葛婷)2019年12月修例風波期間,現年32歲的放射師楊尚樺在連登討論區留言煽惑他人襲警,受審後被裁定一項煽惑他人有意圖傷人而導致有人身體受嚴重傷害罪名成立。

區域法院暫委法官香潔嫻昨日判刑指,被告的行為是正面挑戰司法制度及法治,增加警方執法困難,其留言對警方執勤時的安危構成真實風險,加上被告並無悔意,判刑須起阻嚇作用,遂判其監禁13個月。

奧運健兒訪澳記：分享賽事榮耀 共話家國情誼

「代表團訪澳是對澳門很好宣傳,讓居民和旅客感受澳門歷史底蘊,以及體育文化多元社會」。巴黎奧運會內地奧運健兒代表團9月2日結束澳門訪問行程,澳門特區政府體育局代局長張子軒在總結國家奧運健兒代表團澳門行時坦言,代表團訪澳體現國家對澳門的支持,亦是青少年和市民能親身感受和近距離接觸奧運健兒風采的難得機會。藉着這次以奧運為題的活動,作為生動愛國教育,希望廣大青年增強民族自豪感和家國情懷。



◆(左起)奧運健兒張雨霏、徐詩曉、李越宏、樊振東及鄧雅文接受訪問。

歸心滿載情,多位奧運健兒表示,此次訪問收穫滿滿,非常難忘。「我下次還想來」,游泳運動員張雨霏表示,收穫了很多香港和澳門市民的喜歡,大家的热情讓自己感覺像是回到了家一樣;雙人划艇運動員徐詩曉表達了對港澳市民愛國情懷的深深敬意,她說,看到市民熱情揮舞國旗和區旗,這不僅是對代表團的熱烈歡迎,更是對國家深厚愛

意的表達。

射擊運動員李越宏提到,這幾天被廣大市民的熱情所震撼,希望通過這次交流的機會,能夠給廣大青少年一些建議或鼓勵,希望他們能繼續弘揚中華體育精神;自由式小輪車運動員鄧雅文說,你付出的總有一天會以別的方式還給你。她強調,努力不一定會有收穫,但是不努力一定沒有。

對於明年的全運會將由粵港澳三地共同承辦,乒乓球運動員樊振東冀屆時在舞台上展現自己,所有運動員都能有好的表現。

「運動員向世界展現新中國年輕一代頑強拚搏、自強不息、團結合作的精神面貌」,澳門特區政府社會文化司司長歐陽瑜表示,他們用汗水表達了民族情懷和對祖國的熱愛,是奧運競技場上最亮麗的風景,也是青年人學習的典範。

從聯歡晚會的歡聲笑語,到社區服務中心的溫馨相聚,每一個瞬間都定格成永恒,激勵澳門的青少年與運動員們,將這份愛國情懷與體育精神代代相傳。

壯志豪情映濠江 愛國情懷永流芳

8月31日晚,澳門特區政府設宴歡迎國家奧運健兒代表團。澳門特區行政長官賀一誠表示,中國體育代表團在奧運會創下的佳績,不僅體現了我國競技體育事業的發展進步,也向全世界展示了中國式現代化建設的成就,彰顯了新時代的中國力量。他強調,期待持續推進

澳門體育與國家體育的深度融合,藉助國家體育人才和技術的資源優勢,進一步助力澳門體育事業的發展和體育水準的提升。

9月1日上午,代表團一行出席在奧林匹克體育中心室內體育館舉行的「國家奧運健兒與澳門青少年運動員真情對話」活動,向在場600名本澳精英和集訓隊運動員、青年學生分享自身經歷,以及訓練過程的點點滴滴,並與澳門運動員進行了乒乓球和藝術體操互動交流。

「成功的秘訣是堅持不懈,永不放棄」,國家奧運精英運動員坦言,運動講求團隊精神,建立共同目標,每個人以國家榮譽為先,大家相互扶持鼓勵,力求做到最好,迎接挑戰。

下午,代表團成員「兵分三路」,參觀媽閣塘片區、福隆新街步行區及大炮台花園。期間參觀了各景點的特色設施、展覽,並與市民親切互動交流,現場吸引大批居民、遊客駐足,一同感受國家奧運健兒訪澳的熱烈氣氛。

9月1日晚上,澳門東亞運動會體育館舉行「我們的驕傲——國家奧運健兒代表團澳門聯歡晚會」,奧運健兒們秀才藝、展絕活,代表團全體更上台與嘉賓合唱「我和我的祖國」,將現場氣氛推向高潮。

9月2日上午,國家隊奧運健兒代表團到訪不同的社區服務機構,包括位於氹仔湖畔工聯綜合服務中心、婦聯樂滿家庭服務中心,以及街總石排灣家庭及社區綜合服務中心,與市民互動接觸,包括製作冰皮月餅、玩乒乓球遊戲、參與親子工作坊等,向澳門廣大市民送上節日關懷。



◆奧運健兒探訪工聯氹仔湖畔綜合服務中心。



◆奧運健兒探訪街總石排灣家庭及社區綜合服務中心,與市民製作冰皮月餅。



◆奧運健兒探訪街總石排灣家庭及社區綜合服務中心,與市民製作冰皮月餅。



◆奧運健兒探訪婦聯樂滿家庭服務中心,乒乓球運動員馬龍與小朋友互動。



◆奧運健兒探訪工聯氹仔湖畔綜合服務中心。